
66. ročník Matematické olympiády

I. kolo kategorie Z7

Z7–I–1

Čtverec se stranou 4 cm je rozdělen na čtverečky se stranou 1 cm jako na obrázku.
Rozdělte čtverec podél vyznačených čar na dva útvary s obvodem 16 cm.Najděte alespoň tři
různá řešení (tzn. taková tři řešení, aby žádný útvar jednoho řešení nebyl shodný s žádným
útvarem jiného řešení). (V. Hucíková)

Z7–I–2

Na lyžařské soustředění přijeli 4 kamarádi ze 4 světových stran a vedli následující
rozhovor.
Karel: „Nepřijel jsem ze severu ani z jihu.ÿ
Mojmír: „Zato já jsem přijel z jihu.ÿ
Pepa: „Přijel jsem ze severu.ÿ
Zdena: „Já z jihu nepřijel.ÿ
Víme, že jedna výpověď není pravdivá. Určete, která to je.
Kdo tedy přijel ze severu a kdo z jihu? (M. Volfová)

Z7–I–3

Anička má 50 Kč, Anežka má 46 Kč a za všechny peníze chtějí koupit zákusky na
rodinnou oslavu. Rozhodují se mezi dortíky a větrníky: větrník je o 4 Kč dražší než dortík
a dortíků by se dalo za všechny peníze koupit o třetinu více než větrníků.
Kolik stojí každý ze zákusků? (M. Volfová)

Z7–I–4

Napište místo hvězdiček číslice tak, aby následující zápis součinu dvou čísel byl platný:

∗ ∗ ∗
× ∗ ∗ ∗

∗ ∗ ∗ ∗
4 9 4 9
∗ ∗ ∗

∗ ∗ ∗ 4 ∗ ∗

(L. Hozová)



Z7–I–5

Je dán trojúhelník ABC se stranami |AB| = 3 cm, |BC| = 10 cm a s úhlem ABC

o velikosti 120◦. Narýsujte všechny body X tak, aby platilo, že trojúhelník BCX je rov-
noramenný a současně trojúhelník ABX je rovnoramenný se základnou AB.

(E. Semerádová)

Z7–I–6

Určete, pro kolik přirozených čísel větších než 900 a menších než 1 001 platí, že ciferný
součet ciferného součtu jejich ciferného součtu je roven 1. (E. Semerádová)


